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La quarta anche dell'onorevole Imbriani: 

« Il sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro della guerra, circa la concessione delle 
musiche militari per private o pubbliche riu-
nioni a pagamento. » 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Luzzati Ippolito ha 
una interpellanza ai ministri di grazia e giu-
stizia e delle finanze. Il Governo l'accetta? 

Colombo, ministro delle finanze. L ' a c c e t t o . 
Presidente. Il carattere della interpellanza 

è tale, che parmi si possa raggruppare con 
-quelle concernenti le operazioni catastali. 

Colombo, ministro delle finanze. C e r t a m e n t e . 

(Così rimane stabilito). 

Presidente. Anche l'onorevole Nasi Carlo ha 
una interpellanza relativa alla procedura se-
g u i t a a carico di alcuni ufficiali dell'esercito. 

Il Governo l'accetta ? 
Chimirri, ministro di grazia e giustizia L ' a c -

cetto. 
Presidente. Questa interpellanza potrà es-

sere riunita con quella dell'onorevole Imbriani, 
relativa allo stesso argomento. 

(Così rimane stabilito). 

Imbriani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Imbriani. Tra le interpellanze annunziate 

ve n' è una mia al ministro delle finanze circa 
la illegale applicazione della nuova tariffa 
daziaria nel comune di Napoli. 

Essendo presente l'onorevole ministro delle 
finanze, lo pregherei di volermi dire se l'ac-
cetta. 

Colombo, ministro delle finanze. L ' a c c e t t o , e 
prenderà il suo turno dopo le altre. 

Imbriani. Siccome la nuova tariffa è stata 
applicata immediatamente, e questa tariffa è 
illegalissima, perchè viola quattro leggi, (Oh!) 
perciò mi rivolgerei alla cortesia del ministro 
perchè consentisse che fosse svolta quanto 
prima è possibile... 

Presidente. Ma ce ne sono delle altre! 
Imbriani. Ma a Napoli si sta pagando in-

giustamente ! 
Presidente. Onorevole Imbriani; si riservi 

a sollevare questa questione in un altro mo-
mento. Intanto il ministro ha accettato la sua 
interpellanza. 

Imbriani. Sta bene; mi riservo. 
E stata anche annunziata un'altra mia 

domanda d'interpellanza all'onorevole presi-
dente del Consiglio, al triplice ministro (Ila-
rità). Sicuro: è triplice, come la triplice al-
leanza; ha tre Ministeri, come l'ex-ministro 
Crispi! (Ilarità) 

Ercole. Omne trinum est perfectwm !' 
Imbriani. Non lo credo in fatto di ministri ! 
Dunque, c'è una mia interpellanza diretta 

all'onorevole presidente del Consiglio, mini-
stro degli esteri, circa le manifeste violazioni 
del trattato di Berlino da parte di una delle 
potenze firmatarie. 

L'accetta egli? 
Di Rudini, presidente del Consiglio. L ' a c c e t t o 

al turno che le spetta. 
Imbriani. I l ministro mi risponde stando 

seduto! Rispondo anch'io seduto: sta bene. 
Del resto l'educazione insegna a rispon-

dere in piedi! 
Una voce. Ma ormai la seduta è finita! 
Imbriani. Finche il presidente non l'ha 

levata, siamo sempre in seduta. Un po' d'edu-
cazione sta bene a tutti, anche ai marchesi ! 
(Rumori — Ilarità). 

La seduta termina alle ore 7 e 30. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì. 

1. Svolgimento d'interpellanze. 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge: Sugli atti giudiziari e sui servizi 
di cancelleria. (Allegato A del disegno di 
legge n. 237 : Provvedimenti finanziari). 

3. Discussione della seguente mozione del 
deputato Perrone : 

« La Camera delibera di nominare una 
Commissione per vedere se è possibile por-
tare nell'ordinamento militare delle modifi-
cazioni, le quali senza menomare la potenza 
dell'esercito, portino notevoli economie sul 
bilancio della guerra, e realizzino quei per-
fezionamenti che furono adottati negli altri 
eserciti. » 

4. Sulle concessioni governative ( Alle-
gato B del disegno di legge n. 237 - Prov-
vedimenti finanziari). 

5. Trasferimento di stanziamento nello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
delle poste e dei telegrafi per l'esercizio 1891-
1892. (256) 


